
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 4 maximumscore 2 
Uit de redenering moet blijken 
• dat vanuit centrumlanden in eerste instantie arbeidsintensief werk (in 

de secundaire sector) naar (Zuid)oost-Azië werd uitgeschoven 1 
• maar dat met de samenwerking tussen een universiteit (tertiaire sector) 

uit een centrumland en een universiteit uit een semi-perifeer land / 
China tegenwoordig ook kennis wordt uitgewisseld (en daarmee 
verschuift het economische zwaartepunt nog verder richting  
(Zuid)oost-Azië)  1 

 
 

Opgave 2 − Op naar zo’n 11 miljard inwoners in 2100 
 

 5 maximumscore 2 
stelling a: juist   
stelling b: juist 
stelling c: juist 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 6 maximumscore 2 
• China  1 
• Brazilië 1 
 

 7 maximumscore 2 
• Nigeria heeft ondanks een relatief hoog bruto nationaal product per 

inwoner een hoge bevolkingsgroei / hoge vruchtbaarheid / lage 
levensverwachting 1 

• inkomsten (uit de oliewinning) worden niet voldoende geïnvesteerd in 
gezondheidszorg (en onderwijs) / vloeien af naar het buitenland / 
blijven bij een kleine groep mensen hangen  1 

 
 8 maximumscore 2 

• Het gemiddeld aantal kinderen per vrouw / vruchtbaarheidscijfer is de 
laatste decennia wereldwijd gedaald (tot bijna de vervangingsfactor) 1 

• Het aantal kinderen dat geboren wordt zal nog lange tijd groter zijn dan 
het aantal sterfgevallen / Wereldwijd bevinden zich nog relatief veel 
mensen in de vruchtbare leeftijd 1 
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